Nombre: Curso:
Matemdticas Aplicadas II a las CC.SS. — Probabilidad — 22/04/2015

EJERCICIO 1:

En una mesa disponemos de dos bolsas con fichas: la primera contiene los numeros enteros del -2 al 3 y la
segunda los enteros del -1 al 2. Sacamos una ficha de la primera bolsa y a continuacién otra de la segunda.

Consideremos los sucesos:

A = *“la suma es negativa” y B = “el segundo es positivo”
a) (1) Escribe esos sucesos y obtén sus probabilidades.
b) (0,75) ;(Son independientes esos sucesos?

¢) (0,75) Calcula la probabilidad del suceso A U B.

EJERCICIO 2:

Una urna contiene 25 bolas blancas sin marcar, 75 bolas blancas marcadas, 125 bolas negras sin marcar y
175 bolas negras marcadas. Se extrae una bola al azar.

a) (0.75) Calcule la probabilidad de que al extraer una bola sea blanca.
b) (0.50) Sacamos una bola marcada, ;cudl es la probabilidad de que también sea blanca?
¢) (0.50) ;Cual es la probabilidad de que sea negra y esté marcada?

d) (0.75) ;{Son independientes los sucesos “sacar bola marcada” y “sacar bola blanca”?

EJERCICIO 3:

En un centro de ensefianza secundaria se sabe que el 45% de los alumnos juegan al fitbol, que el 60%
practican atletismo, y que de los que practican atletismo el 50% juegan al futbol.

a) (0.75) (Qué porcentaje de alumnos practican ambos deportes?

b) (0.75) Si se elige al azar un alumno de ese centro, ;cudl es la probabilidad de que no practique ninguno
de estos deportes?

¢) (1) Si un alumno de ese centro no juega al futbol, ;cudl es la probabilidad de que practique atletismo?

EJERCICIO 4:

Una enfermedad afecta al 10% de la poblaciéon. Una prueba de diagnéstico tiene las siguientes
caracteristicas: si se aplica a una persona con la enfermedad da positivo en el 98% de los casos, pero si se
aplica a una persona que no tiene la enfermedad da positivo en el 6% de los casos.

Se elige a una persona al azar y se aplica la prueba.
a) [1,25] ;Cual es la probabilidad de que dé positivo?

b) [1,25] Si no da positivo, ;cudl es la probabilidad de que tenga la enfermedad?



Matemdticas Aplicadas 11 Cdlculo de Probabilidades

EJERCICIO 1:

( (_27 _1) (_27 0) (_27 1) (_2a 2)
(_17_1> (_170) (_171) (_112)
(0,-1) (0,0) (0,1) (0,2) .
E = (1,-1) (1,0) (1,1) (1,2) — Hay 6 x 4 = 24 resultados posibles.
(2a _1) (270) (2a 1) (2¢2)
L (3,-1) (3,0) (3,1) (3,2)

a) Escribamos los sucesos y apliquemos la Regla de Laplace:
6 1
A={(=2,-1),(=2,0),(=2,1), (-1, 1), (~1,0), (0, - 1)} =5 p(4) = 2 =

{ (_27 1) (_17 1) (07 1) (17 1) (27 1) (37 1) } Laplace 12
b= —— p(B) =
(_2?2) (_1a2) (Oa 2) (172) (2a2) (372)

b) Veamossi A y B son independientes:

1 24 — p(ANB)#p(A)-p(B) — Son dependientes.

¢) Unimos los resultados de A con los que no estén en B (el segundo no es positivo):

(((=2,-1) (=2,0) (-2,1)
(—1,-1) (=1,0)
n _ (07_1) (070) =\ 13
AUB=90 1 1) (10 romian PANB) = o
2,-1)  (2,0)
(37_1) (370)

EJERCICIO 2: Pongamos B = “tomar bola blanca” , N = “tomar bola negra” , M = “coger bola marcada”

B N

M |75 175 | 250

M| 25 | 125 | 150
100 | 300 | 400
ORI
b) b (B/M) = ;I(r;f];@ - 27550//440000 - 13_0 =03
o) p(NNM) = %g = 1—76 = 0.4375

d) Veamos si son independientes o dependientes:

p(BNM) = %’0 = 0.1875
L 950 — p(BNM)#p(B)-p(M) — Son dependientes.

B) p(M) =~ 22" —0.1562
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Matemdticas Aplicadas 11 Cdlculo de Probabilidades

EJERCICIO 3:

a) probabilidad de que estudie practique fttbol y atletismo:
p(FNA)
p(4)

b) Organizamos las probabilidades en una tabla y ahi vemos que es p (Z N F) = 0.25.

p(F/A) = =05 — p(FNA) =05-0.6=0.30

A A

F 1030 | 0.15 | 0.45

F | 030 | 0.25 | 0.55
0.60 | 0.40 1
¢) Es una probabilidad condicionada:
_ ANF .
p(a/F) = DAOE) 030 oy

p(F) — 0.55

EJERCICIO 4:
Fase 1: "averiguar si la persona estd enferma o no (E , EX)"
Fase 2: "averiguar si el test da positivo o no (P, P°)"

El diagrama de arbol nos muestra esquemdticamente la estructura de la prueba:

0.98 p | = p(ENP)=0,10-0,98=0,098
0,10 E

0,02 P¢ | =——— p(ENPF)=0,10-0,02=0,002

0,06 P | =——— p(E°nP)=0,90.0,06=0,054
0,90 EC

0,94 pC

a) Por el Teorema de la Probabilidad Total:
p(P)=p(ENP)+ p(PNP)=0,098+ 0,054=0,152
b) Es una probabilidad condicionada ‘““a posteriori”:

p(E/T)):p(EQP):O,OO2
p(P) 0,848

~(0,0024
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